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Тема: «Планета Земля – наш общий дом» 

 

    1.  Цель занятия: Формирование экологической культуры 

учащихся. 

 Обучающая:  углубить экологические знания учащихся. 

 Воспитывающая: знакомство  с проблемой загрязнения планеты, от 

решения которой зависит, в конечном счете,  само существование 

человека. 

 Развивающая:  воспитание   гуманного отношения к природе, 

чувства ответственности за все живое на Земле. 

Коррекционная: развитие зрительно-пространственной 

ориентировки,  умения переключать, распределять внимание. 

Планируемые результаты: 

проявлять любознательность и интерес при решении проблемных 

ситуаций. 

Материалы и оборудование: 

рисунки «Охрана Земли», плакат «Наш общий дом – Земля! 

Сохраним ее на века!», презентация, атрибуты на исценирование, 

аудио и видеоролики. 

 

Ход мероприятия: 

 

Слайд1видео  «Как прекрасен этот мир, посмотри» 

 

Слайд 2 

Есть одна планета-сад 

В этом космосе холодном. 

Только здесь леса шумят, 

Птиц скликая перелетных. 

Лишь на ней одной увидишь 

Ландыши в траве зеленой, 

И стрекозы только тут 

В речку смотрят удивленно. 

Береги свою планету, 

Ведь другой на свете нету! 

 

В-ль:Не настораживают ли вас последние строки? Почему в них 

звучит тревога?( ... ) Сегодняшнее наше выступление мы посвящаем 

нашей планете. Планете Земля. 

 

Слайд 3 

В-ль: Во всем мире 20 марта, по инициативе ООН, празднуется День 

Земли. Причем в календаре международных праздников существует 

https://www.calend.ru/day/3-20/
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два Дня Земли – сегодняшний приурочен к Дню весеннего 

равноденствия, а второй – 22 апреля. 

Первый имеет миротворческую и гуманистическую 

направленность, второй – экологическую. 

Дата 20 марта была выбрана    для Дня Земли именно потому, что на 

это время выпадает день весеннего равноденствия,  когда происходит 

пробуждение природы. 

Международный день Земли -  это праздник чистой Воды, Земли и 

Воздуха. День напоминания о страшных экологических 

катастрофах, день когда каждый человек может задуматься над 

тем, что он может сделать в решении экологических проблем, 

поборов равнодушие в себе. 

 

Это даже  не столько праздник, сколько повод еще раз задуматься о 

проблемах хрупкой и уязвимой окружающей среды, проблемах 

взаимоотношений человека и окружающего мира.  

Среди наиболее популярных мероприятий в деле защиты и 

благоустройства окружающей среды, проводимых в этот день в 

разных уголках планеты, - это экологические выставки и фестивали, 

марафоны и конференции о природе, уборка улиц и территорий в 

городах, посадка зеленых насаждений. 

Слайд 4 

В-ль:Есть у Дня Земли и свой флаг с изображением одной из первых 

фотографий нашей планеты из Космоса. Это знак осознания, что 

только совместными усилиями можно решать глобальные 

экологические и социальные проблемы на Земле. Поэтому 

неслучайно, что этот праздник активно поддерживают космонавты. 

Ведь они первыми поведали миру о том, насколько прекрасна и 

беззащитна наша планета, и как она нуждается в бережном 

отношении всех нас. 

Слайд5 

В-ль:Также стоит отметить, что по сложившейся традиции, ежегодно 

в рамках Дня Земли в подавляющем большинстве стран непременно 

принято в течении одной минуты звонить в Колокол Мира, который 

является символом мирной жизни, дружбы и солидарности всех 

народов, и призывом к действию во имя сохранения культуры и 

лучших достижений человечества. Смысл этой церемонии в том, 

чтобы в течение этой минуты, люди подумали о том, как сохранить 

планету, как улучшить жизнь на ней, ощутить себя жителями и 

частью Земли. 

Слайд 6     Видео  песня «прости, Земля» 

https://www.calend.ru/holidays/0/0/1176/
https://www.calend.ru/holidays/0/0/1176/
https://www.calend.ru/holidays/0/0/538/
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Слайд  7 

В-ль:Человек живёт в этом прекрасном мире, наполненном 

гармонией и красотой. И судьба планеты Земля - в ЕГО руках. 

 Человек! Создал страшные яды, которые убивают всё 

живое. 

 Человек! Создал автомобили, которые отравляют 

воздух вредными газами. 

 Человек! Вырубает лес, осушает болота, покрывает 

Землю огромным слоем мусора. 

 Нашей планете грозит страшная беда! 

Слайд 8   

В-ль:И так мы с вами попали на суд. Суд над человеком. 

Перед собравшимися на слушание дела судья.По правую руку 

защитники, по левуюобвинители.  

Судья: 

Встать,суд идёт. 

Здравствуйте, друзья. 

Здравствуйте,леса,реки, 

моря,озера,поля,горы. 

Здравствуйте,птицы. 

Здравствуйте, звери. 

Если б человек здоровался вот так не только 

со своими родными и близкими, но и  со всеми живыми 

существами, что его окружают, может быть, до сих пор на земле 

жили бы все те животные и растения, которых мы больше уже 

никогда не увидим –людиуничтожили их. 

Цели разные: кто-то хочет получить побольше денег за продажу 

редкого животного или его меха. Кто-то  хочет поохотится в свое 

удовольствие, кто-то,не думая, вырывает с корнем растение, убивает 

палкой-камнем живое существо-развлекается. 

Иногда слышишь, человек-царь природы. Но кто поставил 

человека над природой? Сам человек! А кто человек без природы? 

Представить себе это невозможно... 

Итак, суд идет! Суд над человеком! 

Прошу внимания! Судебное разбирательство начинается! Слово 

обвинителю. 

 

Слайд 9  

1 гном. 

Где бы не появлялся бы человек, он всегда чего-нибудь разрушал, 

кого-то убивал! Отравлены воздух, реки. Он не имеет 

права выносить смертный приговор тем живым существам, 

которые, по его мнению, вредны и опасны. Он не понимает, что в 

природе нарушается равновесие, которое восстановить очень 

трудно. 

Судья. Слово Защите. 
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Ученый кот.  Я понимаю негодование обвинителя и согласен с ним 

–человек сам себя наказывает. Но,поверьте мне, человек 

заслуживает и уважения. 

2 гном.  Уважения? Вы,домашние животные, зависите от человека, 

вам не выгодно обвинять человека! 

Иначе кто же вам даст еду и кров? 

 

Слайд 10   

Ученый кот.   А знаете ли вы, что первый заповедник был создан 

в 1832 в Америке, там где природе был нанесен 

сокрушительный удар.И тамже былсоздан первый национальный  

парк. 

Судья. Давайте выслушаем свидетелей и со стороны обвинения. И 

со стороны защиты. Первый свидетель обвинения-Воздух. 

 

Слайд 11   

3 гном. От имени Воздуха позвольте мне говорить. 

За год только углекислого газа в атмосферу выбрасывается 5 

миллиардов тонн . В результате 

появляются озоновые дыры. В эти дыры попадают 

ультрафиолетовые  лучи –люди болеют,уменьшается количество 

кислорода. 

Судья.Свидетель Вода. 

 

Слайд 12   

4 гном. Позвольте мне говорить от имени Воды. 

Каждый год во всем мире в водоемы поступает столько вредных 

веществ, что ими можно было бы заполнить 10 тысячтоварных 

поездов. В реках купаться нельзя, появляются микро организмы 

очень опасные для здоровья. 

Судья . Свидетель Почва. 

 

Слайд 13  

5 гном . 

Мне разрешите от имени Почвы говорить. 

Почва образуется очень медленно, нужны сотни- 

тысячи лет! А разрушить ее можно очень быстро. За последние 100 

лет на Земле разрушено примерно ¼ часть всех плодородных земель! 

Судья . Свидетель Лес. 

 

Слайд 14  

6 гном 

За последнее время человек вырубил столько леса, сколько было 

уничтожено за все существование, не говоря о пожарах, которые 

возникают по  вине человека. Для многих животных лес –родной 

дом. А лесов для животных  становится все меньше и меньше. 

Значит, животные теряют свой дом. Значит они обречены на гибель. 
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Судья. Слово Защите. 

 

Слайд 15  

Ученый кот.Да,аргументы весомые! Все слишком обижены на 

человека, чтобы прощать. То, что сделал человек с природой,ужасное 

преступление. Разрешите взять слово самому человеку. 

 

Слайд 16 

Белоснежка. Да, человек виноват. Но ведь только Человек может 

хоть,что- то исправить.Именно он создал Красную книгу. Именно 

он создает заповедники и охраняет их. 

7 гном. И слышать не желаем. Сначала уничтожают, 

а затем заповедники с парками создают. Нет.Нет! 

Белоснежка. Я не буду оправдываться. Я хочу  у 

всех прощения просить, хотя от этого вам  не будет легче... К нашему 

счастью, люди на Земле разные! Я знаю,что надо делать-об этом 

мояпесня. 

 

Слайд 17  

(Звучит песня «Отворите окна») 

В-ль:Пусть птицы летят во все концы, со всех краев на крыльях 

Добрые вести несут! 

 

Слайд 18  

Судья. Какое решение принять? Прошу внимания. 

(Читает обвинение) Внимательно изучив материалы дела, мы 

установили :Чтобы беречь и защитить планету Земля, не обязательно 

быть бедным или богатым, высоким или низким, учёным или 

простым рабочим, взрослым или ребёнком. Нужно только 

прислушаться к голосу своего сердца. 

Решение: 

Пусть человек сам исправит то,что пока ещеможно исправить! Иначе 

он сам себе подписываетсмертный приговор. 

 

В-ль:Будущее благополучие и процветание нашей планеты Земля в 

Ваших руках дорогие ребята! Живите так, чтобы следующие 

поколения могли с гордостью за предков сказать сердечное спасибо 

за чистоту окружающей среды! 

 

 

Давайте будем 

К тому стремиться, 

Чтоб нас любили 

И зверь, и птица. 

И доверяли 

Повсюду нам, 

Как самым верным 

Своим  друзьям! 

Давайте будем 

Беречь планету  

Во всей Вселенной  

Похожей нету:  
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Во всей Вселенной 

Совсем одна,  

Что будет делать  

Без нас она?.. 

Чтоб радость завтрашнего дня 

Сумел ты ощутить. 

Должна быть чистою Земля 

И небо чистым быть. 

 

А Землю эту, не щадя. 

Терзал за веком век, 

И брал все только для себя 

«Разумный» человек. 

 

Сейчас же кинулись спасать 

«Природную среду», 

Но почему ж так поздно вы 

Почуяли беду? 

 

Сквозь фабрик и заводов дым 

Нам трудно разглядеть 

Все те страданья, что Земле 

Приходится терпеть. 

 

Надолго ль хватит нам воды, 

Коль растворен в ней яд? 

Надолго ль хватит тех лесов. 

Где топоры стучат? 

 

Спасти поля, леса, луга 

И чистую гладь рек – всю Землю 

Можешь только ты, 

Разумный человек ! 

 

Берегите эти земли, эти воды, 

Даже малую былиночку любя. 

Берегите всех зверей внутри природы, 

Убивайте лишь зверей внутри себя! 

 

Здравствуй, планета! 

Здравствуй, Земля! 

Отныне мы дети твои и друзья, 

Отныне мы вместе большая семья  

Цветы и деревья, птицы и я! 

 

Слайд 19 

 

Дети исполняют песню на мотив «Солнечный круг» 



Солнечный круг, небо вокруг- 

Это рисунок мальчишки. 

Нарисовал он на стене 

Иподписал в уголке: 

 

Пусть всегда будут рощи, 

Пусть всегда будут птицы, 

Пусть в тайге будут звери, 

А у дома - цветы! 

Пусть всегда будут люди, 

Пусть всегда будут дети, 

Пусть всегда в чистом небе 

Будет солнце светить. 

 

Против стрельбы, против беды. 

Встанем за нашу планету. 

Звери навек, Счастье навек, 

Так повелел человек! 

 

 

Слайд 20 
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